

女毒贩落网记

□ 邓亮

2020年12月27日凌晨,随着G54340次航班平稳着陆,唐山市公安局开平分局的民警们押解着女毒贩王某凯旋。至此,一起涉外非法走私、运输、贩卖毒品案成功告破,被公安部列为“2020-008”号的“钉子”在逃嫌犯王某某终落法网。

蹊跷的快递包裹,引起了民警注意

2019年11月,唐山市公安局开平分局刑警大队禁毒民警在工作中发现,有一疑似毒品包裹从云南省西双版纳傣族自治州勐海县寄往辖区某村。

民警以敏锐的职业感,发现这个快递包裹肯定有问题,遂立即上报。主管领导高度重视,亲自挂帅,组成专案组。专案组民警立即找到相关快递公司,但是寄递信息上只有姓名和电话号码,无准确的收件地址。

民警通过调查走访,发现该收件人李某某家境一般,无吸毒前科,与吸贩毒人员无密切往来。获此信息后,民警为避免打草惊蛇,而是待李某某取快递时将其当场抓获。

经讯问,李某某交代此快递包裹系同村人员鞠某某安排他来取的,取完后会交给鞠某某。专案组民警不停蹄地前往鞠某某藏匿地点,将其抓获。

经审讯,鞠某某承认在利益的驱使下,帮助远在缅甸的王某某(女,唐山市开平区人)代取有

毒品的包裹,取到包裹后再由王某某进行贩卖。王某某贩卖毒品获得利益后承诺给鞠某某一定的好处费。

经鉴定,该包裹为含有甲基苯丙胺成份的冰毒104.9克。2020年初,开平警方以涉嫌非法持有毒品罪将犯罪嫌疑人鞠某某依法移送起诉。

远赴云南查毒源,将女毒贩收入法网

案件起诉后,正值全国“净边2020”专项行动及省公安厅“亮剑2020”专项行动打响。专案组民警不敢懈怠,正准备远赴云南取证之时,却赶上新冠肺炎疫情暴发。

突如其来的疫情阻止了办案民警的脚步,却阻止不了他们的决心和斗志。他们从基层基础工作做起,查清了犯罪嫌疑人王某某近些年一直在缅甸打工,居无定所,且始终没有和家里人联系过;同时结合大数据平台,调查王某某行踪。

疫情防控进入常态化后,专案组民警多次远赴云南边境开展调查取证。经查,与犯罪嫌疑人鞠某某联系过的电话号码机主均不是王某某本人,这些号码早就废弃不用,且快递包裹的寄递地点在缅甸。案件不利因素越来越多,侦破工作推进受阻。

专案组民警没有放弃,他们抽丝剥茧,最终确定犯罪嫌疑人王某某在缅甸勐拉生活。

开平警方将此情况上报给唐



图为专案组民警在研究案情。邓亮 摄

山市公安局禁毒支队,支队与云南省公安厅对接后,将此情况通报给缅甸掸邦东部第四特区警察局。中缅警方通力合作,在缅甸勐拉某公寓内将犯罪嫌疑人王某某抓获。

隔离观察14天,民警与毒贩寸步不离

犯罪嫌疑人王某某在缅甸被抓获后,按照国家和各地疫情防控指挥部的要求,境外人员入境必须要经过14天的医学隔离观察,经三次核酸检测阴性后方可

入境。

2020年12月11日,缅甸警方经打洛口岸移交犯罪嫌疑人王某某后,在云南省勐海县进行集中医学隔离观察14天。其间,开平人的专案组民警负责看守犯罪嫌疑人,并保证其人身安全。度过隔离期后,2020年12月27日凌晨,民警将犯罪嫌疑人王某某顺利押回唐山市开平区。

经审讯,犯罪嫌疑人王某某对其所实施的贩毒行为供认不讳。现王某某已被羁押,案件正在进一步办理中。

“好心路人”拨打急救电话 孰料竟是肇事司机

河北法制报讯 (郝红亮)2020年12月25日,在临城县发生一起交通事故,“好心路人”拨打了急救电话,民警经过一番查证,发现这位“好心路人”竟是肇事逃逸司机。

当天上午,临城交警大队事故科民警接伤者家属报警称,在临城县城北发生了一起交通事故,有一老人受伤,伤势严重。民警前往现场后发现肇事者已离开现场,随即展开调查。

在案件调查过程中,伤者因伤势过重,经抢救无效去世。民警在现场只发现部分摩托车碎片和一摊血迹,再无其他线索。

为了准确确定事故时间,民警第一时间联系了拨打120急救电话的人,而此人说话支支吾吾,语无伦次。此人疑点上升,于是办案民警在辖区黑城乡派出所民警的配合下,迅速找到此人家中。其父亲表示儿子早晨外出后,一直未回家。办案民警向其父详细讲了法律规定及相关政策,告知其配合公安机关调查办案是每个公民的义务。很快,肇事司机王某到临城县交警大队投案,对其驾驶摩托车撞伤他人致死的事实供认不讳。王某称,事故发生后,他因胆小害怕,于是在拨打了急救电话后,就驾驶摩托车抄小路离开现场了。后经勘查,现场遗留碎片与王某摩托车比对,痕迹吻合。

目前,王某已被临城县公安局拘留,案件正在进一步侦办中。

民警提醒广大司机,发生事故后不要慌,要立即停车、及时报警、抢救伤者。切不可溜之大吉,要知道,法网恢恢疏而不漏,只有遵守交通法规,才能应对万种可能。

潜逃20年 命案嫌疑人落网固安

河北法制报讯 (于洪良)2020年12月28日,在新疆涉嫌故意杀人的犯罪嫌疑人赵某某潜逃20年后,被固安县公安局抓获归案。

2020年12月26日,固安县公安局刑警大队接上级通报,2000年7月20日,新疆发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人赵某某杀害两人后潜逃,目前可能流窜至固安。接报后,刑警大队高度重视,立即展开调查。因案情通报信息量有限,加之案发已20年,使搜寻嫌疑人的工作面临极大困难。刑警大队反复分析研究案情,利用传统侦查措施和现代侦查手段相结合的方式,突破难点,找准关键点。经大量工作,一名美外卖骑手进入警方视野。民警迅速锁定了他在固安县的活动轨迹。

2020年12月28日,民警获取这名骑手的相关信息后,采取蹲守方式将其抓获。通过比对,确定这名骑手就是犯罪嫌疑人赵某某。经讯问,赵某某供述了20年前在新疆杀害两人的作案事实。

年龄不是“借口” 酒驾无法“掉头”

高阳县一年近六旬司机酒驾被查

河北法制报讯 (高峰)“喝酒不开车,开车不喝酒”,这一道理妇孺皆知,然而还是有个别驾驶人知法犯法。2020年12月22日,高阳县交警大队民警在执勤中就查获了一名酒驾司机,而这名司机已经年近六旬。

当天晚上,高阳交警大队民警在高阳县津保南线至魏家庄村路段进行交通违法集中治理。21时30分左右,一辆黄色小型轿车经

过卡点,执勤交警对该车辆例行检查时,驾驶人拒不接受检查,还不停地抱拳“求照顾”。

经过民警反复说服教育,该车驾驶人才将车门打开。可该男子又说道:“我将车原路返回,我哪都去不了行吗?我知道错了,但我这个岁数再考驾驶本太难了,你们照顾照顾我这个老头吧。”民警经询问得知,驾驶人苑某1962年出生,已年近60岁。

因其拒不配合酒精检测仪检测,执勤交警将其带到医院进行血液检测。经检测,驾驶人苑某血液中酒精含量为26.18mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,苑某因酒后驾驶机动车、未随车携带驾驶证的违法行为,警方对其处以罚款1100元,暂扣驾驶证6个月的处罚。

“自检”之后酒驾上路 “聪明”司机反被聪明误

河北法制报讯 (王一)酒后驾车上高速,担心交警测酒不过,竟然自己购买了一件测酒仪进行“自检”。1月1日,高速交警邢台大队民警在执勤中就查获了这样一起酒驾案件,涉嫌酒驾的男子聪明反被聪明误。

1月1日下午,高速交警邢台大队民警在京港澳高速邢台收费站对过往车辆进行检查时,一女性驾驶人摇下车窗的一瞬间,民警闻到了浓浓的酒气,而后排的男性乘客面色慌张,更为

蹊跷的是车座上竟然还放着一个酒精检测棒。随后,民警通过查看路面卡口设备发现了端倪。原来,该车在高速公路行驶的过程中先是由该男子驾车,待其发现前方测酒的民警之后,中途停车与同车的女子交换了座位。民警使用呼气式酒精检测仪对该男子进行酒精检测,测试结果为33mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

在证据面前,该男子说了实话,原来当天中午其喝了

了两三杯酒,下午出发前用自己购买的酒精检测棒检测了一下,显示未达到酒驾标准,便开车上了路。途中发现有交警查车,一想自己中午喝了酒,又没有带驾驶证,便与同行的女子换了座位。

民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对该男子饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月的处罚。

民警及时出手帮群众止损6900元

河北法制报讯 (宾宣)“幸亏你们经常宣传防诈骗,让我有这个防诈骗意识,不然我这些钱早没了。”2020年12月25日,王先生来到衡水市公安局滨湖分局,对刑警大队民警连连道谢。

原来,不久前,王先生在抖音上看到某平台可以快速办理贷款。“当时我正好有贷款需求,就加了‘平台客服’的微信。”随后,

王先生按照“客服”的操作流程在线办理贷款,向对方发了自己的银行卡卡号、身份证照片、电话号码等信息。交流中,“客服”回复他资料已经审核通过了,要求王先生先转6900元保证金到某账户才能放贷。见审核已通过,王先生便按照对方要求给“客服”提供的账户转了钱。“为什么我要贷款,还要先给贷款平台转钱……”此时,王先生联想到曾看过衡水公安机关宣传的防诈骗示例,这才反应过来自己可能遇到了诈骗,于是立即报警。

民警接到王先生报案后,立即

向银行客服咨询获悉,嫌疑人有可能是以开通网商虚拟银行的借口诱导群众给其转钱实施诈骗,并迅速将钱转走。随后,民警经过大量工作,最终联系到网商银行主管人员,在其大力协助下成功完成止付工作。

目前,王先生的6900元钱已成功转回原银行卡。王先生对民警当机立断,快速帮其止损表示衷心感谢。目前案件还在进一步深挖中。

玉田警方 破获系列砸车盗窃案

河北法制报讯 (江丹 张立军)玉田县公安局玉田镇派出所民警经大量工作,破获系列砸车盗窃案,抓获三名犯罪嫌疑人。

2020年11月份以来,玉田县部分居民小区附近发生多起汽车玻璃被人为砸毁、车内财物被盗、车辆丢失案,社会反映十分强烈。

玉田县公安局玉田镇派出所接报案后立即成立专案组对砸车盗窃案件进行专案攻坚。办案民警在对案发现场进行细致勘查并调取相关路段公共视频时发现,案发时段都在凌晨,三至四人结伙,作案手法均为使用砖头、石块或者其他器具砸碎汽车的前挡风玻璃,随后实施盗窃。由于犯罪嫌疑人作案时用帽子、口罩遮挡面部,无法辨别其真实样貌,给侦查和抓捕工作带来一定困难。

为尽快突破此案,玉田镇派出所所长加大警力投入,对

易发案部位进行重点监控,并联系小区群众获取案件相关信息。2020年12月27日凌晨3时许,又有群众报警称,发现在玉田县城内和美家园小区附近疑似有人再次作案。玉田镇派出所在迅速调集正在周边区域巡逻的民警赶赴现场,将其中一名嫌疑人抓获,后根据线索,陆续将另外两名主要犯罪嫌疑人抓获归案。

经审讯,三名犯罪嫌疑人交代,2020年11月以来,他们伙同另外两人(正在抓捕)利用夜深人静时先后窜入玉田县城内多个小区,使用砖头、石块、棍棒等作案工具砸毁小区路边停放的轿车玻璃,对车内现金、手表、手机、香烟等财物进行盗窃。此外,他们还将其中4辆轿车盗走。据初步统计,目前这伙犯罪嫌疑人累计作案50余起,涉案金额30余万元。

目前,此案正在进一步办理中。

临时起意盗手机 民警上门人赃并获

河北法制报讯 (陈记芳)1月2日,内丘县公安局民警经缜密侦查,成功破获一起盗窃手机案,抓获犯罪嫌疑人常某,成功追回被盗手机。

元旦当晚7时许,常某陪儿子到县城某手机门市买手机时,趁店主不注意,顺手将店主拿出的备选华

为手机放至儿子上衣兜内。常某离开后,店主张某发现手机被盗,遂报警。内丘县公安局民警通过走访调查,于次日9时许将常某抓获,当场起获被盗华为手机。

目前,犯罪嫌疑人常某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

泊头法院锲而不舍执结一起小标的案件

近日,泊头市人民法院执结一起标的额1300元的案件,投射出该院“群众的小事儿就是我们的大事儿”的执行理念。

申请执行人李某某和被执行人黄某某原本是关系很好的邻居,并于2014年12月借给黄某某1300元,黄某某一直以没有还款能力为由拒绝归还,并在法院判

决后仍不履行还款义务。李某某向法院申请强制执行。因被执行人黄某某已经年迈,长时间不在村里居住,执行干警王冬多次带队前往调查被执行情况,得知黄某某在沧州儿子家居住。执行干警多次前往黄某某儿子的家中,促使黄某某的儿子替父亲偿还了债务。

李建伟 高欣

交通违法不履行处罚决定 两名司机被法院强制执行

近日,邯郸市交巡警支队曲周县大队对两名拒不执行法律文书确定的给付义务交通违法当事人,向法院申请强制执行。法院当日立案,并迅速作出行政裁定书,对两名当事人采取了强制执行措施。

交通违法当事人陈某

会和张某军均因实施驾驶货车载物超过核定载质量100%、擅自改变机动车外形等违法行为,被曲周县大队巡逻民警查获。民警多次电话通知二人在规定的时间内履行法律义务,缴纳交通违法罚款,二人均不履行缴纳义务。牛敏 王晓刚

河北新化股份有限公司债权申报公告

河北新化股份有限公司(注册号:130000000008767)经股东会决议解散。根据公司法的规定,本公司现已成立清算组并已开始接受债权人的债权申报。请各债权人自公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权及办理债权登记手续。债权申报事宜详见河北新化股份有限公司公众号“hbshgfyxs”。

联系人:范伟强;联系电话:15130709127,0311-88588699;联系地址:新乐市京新大街48号。

特此公告!

河北新化股份有限公司清算组
2021年1月6日

民警提醒

虽然骗子的诈骗手段不断更新、五花八门,但归根到底都是利用受害人趋利避害和轻信麻痹的心理来诱使受害人上当的。广大市民在日常生活和工作中,应提高警惕,增强防范意识,避免上当受骗。

骗子的招数不管怎么变,最后的目标都是转账,所以最重要的一点就是,只要我们不泄露个人信息和密码、不转账付款,骗子的手段再高明也是徒劳无功。